

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается | № 135 (3017) | ВТОРНИК, | Цена 2 коп.
с апреля 1965 года | 13 ноября 1984 года

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР
ЭФФЕКТИВНОСТИ: ЭКОНОМИТЬ ГРАММ,
МИНУТУ, КИЛОВАТТ-ЧАС

ГДЕ КОНТРОЛЬ, ТАМ И УСПЕХ

На очередном заседании районного оргкомитета по руководству общественным смотром эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени, который под председательством второго секретаря РК КПСС Ю. М. Одинова состоялся в райкоме КПСС, были подведены итоги 9 месяцев года.

В решении оргкомитета отмечено, что в трудовых коллективах района идет напряженная работа по выполнению планов и социалистических обязательств 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Составной ее частью является борьба за рациональное использование сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. В тех коллективах, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации уделяют этой работе серьезное внимание, где в эту деятельность активно вовлекаются все трудящиеся, там добиваются положительных результатов.

Победителями районного общественного смотра по итогам девяти месяцев признаны коллективы совхоза «Родина» и Синарского каменно-щебеночного карьера. Они награждены почетными грамотами.

В проведении общественного смотра имеются серьезные недостатки. За девять месяцев в совхозах допущен значительный перерасход электроэнергии: 883 тысячи киловатт-часов. Больше всего в Пироговском совхозе — 210 тысяч киловатт-часов, в Бродовском — 150, Травянском — 140, Каменском — 134, в совхозах «Россия», имени ХХV съезда КПСС, имени Ленина — от 21 до 45 тысяч киловатт-часов. Это явилось следствием безответственности директоров, энергетиков совхозов, руководителей управления сельского хозяйства райисполкома и районного объединения «Сельэнерго», не установивших четкого контроля за расходованием электроэнергии и не

обеспечивших своевременной подачи заявок на выделение фондов на электроэнергию. Превылены штрафные санкции на сумму 49 тысяч рублей.

По сравнению с прошлым годом возросли потери рабочего времени в совхозах «Россия», Пироговский, имени Ленина, Бродовской, на заводе железобетонных изделий и конструкторских, в других организациях. В ряде коллективов еще недостаточно ведется работа по повышению активности участников смотра. Зачастую поданные ими предложения остаются без внимания, не налажен их учет. А в совхозах Травянский, Каменский, Кисловский, Сосновский, имени ХХV съезда КПСС не подано ни одного предложения.

Районный оргкомитет обратил внимание руководителей совхозов Бродовской, Пироговский, Каменский, имени ХХV съезда КПСС, имени Ленина, Травянский, Колчеданский на слабый контроль за расходованием электроэнергии. Секретарям парторганизаций, группам народного контроля рекомендовано больше внимания уделять этим вопросам, к виновным применять строгие меры воздействия. В производственных коллективах необходимо усилить организаторскую и массово-политическую работу за рациональное использование сырья, материальных, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Борьба за всемерную экономию и бережливость на каждом рабочем месте — задача дня. На это нацеливают нас решения партии.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

За 500 центнеров с гектара

В нашем совхозе «Россия» оросительная система включает 303 гектара, где поселят многолетние травы. Стоит ли говорить, что с этой площади мы заготавливаем большую часть корма — и сена, и зеленой массы. В этом году поливной участок был распределен так: 210 гектаров отведено под сено, на остальной площади косили зеленую подкормку. Урожай получили неплохой. Сена собрали по 41 центну с

гектара, зеленой массы — по 268 центнеров. Оросительная система работает в хозяйстве не первый год. Хорошо отлажена. Здесь заслуга нашего гидротехника В. К. Ярославцева, фрегатчика А. В. Ивакина, моториста Г. С. Кунщикова. Эти люди отлично знают свое дело, добросовестно относятся к нему. Подготовку механизмов к работе начинают с осени. Ремонтируют, заботятся о запчастях, ставят

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — ТВОЯ ЗЕМЛЯ ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

Весной, когда в Каменской средней школе прозвучал последний звонок, многие выпускники не были озабочены, чем им заняться летом, ведь они учились на курсах шоферов, получили удостоверения тракториста в учебно-производственном комбинате. И вот накануне праздника Великого Октября в Доме культуры совхоза состоялось торжественное посвящение выпускников школы и сельского профтехучилища в молодые рабочие. Были названы име-

на Владимира Четыркина, Валерия Ляпина, Сергея Шалагина, Вадима Калугина, Юрия Кошыллова, Олега Мальцева и других, кто с честью выдержал трудовой экзамен в уборочную страду, стал хорошим трактористом. Всем им были вручены подарки, а вокально-инструментальный ансамбль «Ровесницы» подарил песню.

Л. ЩЕЛКОНОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ Каменского
совхоза.

Напряженная пора наступила в центральной машинно-тракторной мастерской совхоза имени ХХV съезда КПСС. Идет подготовка техники к весенне-полевому работам. В цехах трудятся опытные механизаторы, отлично знающие технику. Один из них — Геннадий Федорович Каракулин. В дни уборочной страды он вел обмолот хлебов. О мастерстве механизатора ярко говорит то, что по итогам уборки урожая он вошел в число правофланговых социалистического соревнования. Свыше четырех тысяч центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна. И теперь, на ремонте техники, Г. Ф. Каракулин работает также по-ударному, перевыполняя сменные нормы, заботится о том, чтобы техника была подготовлена надежно.

На снимке: Г. Ф. Каракулин.
Фото И. Коркина.

УСИЛИЛИ ВНИМАНИЕ

На триста граммов в период областного ударного месячника увеличили продуктивность коров животноводы совхоза «Мамно». Теперь суточный надой по хозяйству составляет 5,8 килограмма молока.

Этому результату способствовали многие условия. В-первых, мы усилили контроль за работой скотников и доярок, уста-

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГО



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

новив круглосуточное дежурство на ферме управляющих, бригадиров, ветеринаров. Под особый надзор взято кормление и доение животных. Во-вторых, очень выручает кормоцех. Благодаря скармливанию питательных смесей мы добиваемся высоких надоев. Немалый резерв и во внедрении трехразовой дойки. Это и есть пути к достижению поставленной цели — выйти на плановый рубеж 6,4 килограмма молока.

А. ИВАНОВ,
главный зоотехник.

ний на гектар посевов. Поэтому и не удивительно, что трава здесь поднимается гораздо раньше и урожай был обильнее.

Все же мы не довольны результатом года. Поливной гектар должен давать большую урожайность. Не 200, а 400 и 500 центнеров. Принимая во внимание задачи, поставленные октябрьским (1984 г.) пленумом ЦК КПСС, мы, кормозаготовители совхоза «Россия», будем стремиться получать максимальную отдачу поливных площадей.

Л. КОРОВИНА,
начальник цеха кормопроизводства.

НЕ ДА ВОЙНУ ДА

«Всей земли народ
Пусть тревогу бьет:
Будем мир беречь,
Встанем, как один,
Скажем: «Не дадим
Вновь войну зажечь!».

Этим словом из песни начала свое выступление на митинге в защиту мира, состоявшемся на Колчеданском заводе железобетонных конструкций, воспитательница детского сада «Светлячок» В. Н. Мещерякова.

— Как приятно видеть смеющихся детей. Жить их заботами, радостями. С каким энтузиазмом малыши готовились к утреннику, посвященному Великому Октябрю, разучивали песни, стихи о мире. 40 лет советский народ не знает ужасов войны. Но появились Рейган и ему подобные, грозящие уничтожить нашу страну. Всем имперриалистам говорим: «Нет войне! Да здравствует мир!».

Чтобы подкрепить свои слова, коллектив сотрудников детского сада решил сумму дневного заработка внести в Фонд мира!

Преподаватель Колчеданской средней школы В. А. Прямыкина рассказала, что

МОЛОДЕЖИ № 8 (24)



ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Не будет скуки
вечерами

Вечером после работы молодым людям хочется собраться вместе, поговорить, посмеяться, потанцевать, померяться силами. И плохо, когда в свободное время заняться нечем. Не потому ли возникают мысли об отъезде. Прежде было скучно вечерами в Травянском, но теперь постепенно положение меняется.

ВНЕДРИЛИ ДВУХСМЕНКУ

Еще месяц назад суточный надой по нашей Кисловской молочнотоварной ферме составлял 5,2 килограмма. Теперь коллектив добился прибавки в 800 граммов. На первый взгляд, условия остались те же: рацион не изменился, новотельных коров не прибавилось. Все дело в том, что зоотехники вместе с работниками фермы задумались над тем, как рациональнее использовать внутренние резервы. Выход был найден. На ферме организовали трехразовое доение коров из цеха раздоя, внедрили двухсменную работу доярок. В цехе раздоя теперь 258 коров. И если в октябре от каждой получали не более девяти килограммов молока, то теперь — 12,5. Добавка солидная. В то же время прогрессив-

ная организация труда позволила более углубленно работать со стадом, совершенствовать технологию доения и ухода за животными. Тщательно стали заниматься кормопроизводством, новотельных коров авансировали дополнительными кормами на раздой.

Следует заметить, что в ноябре ожидается 80 отелов. Это дополнительный резерв, который позволит нам увеличить продуктивность стада еще на 300 граммов. К этому времени включится в работу кормоцех, уже оборудовано помещение для выращивания гидропонной зелени. Все это позволит успешно справиться с годовыми обязательствами.

В. РУСИН,
бригадир фермы.

Извещение

16 ноября с 10:30 до 13:00 в комнате № 5 райисполкома ведет прием граждан по личным вопросам депутат районного Совета, член общественной приемной Килячин Валентин Васильевич, главный врач центральной районной больницы.
Исполком райсовета.



СРЕДА

14 НОЯБРЯ

- 8.00 «Время».
- 8.40 Веселые старты.
- 9.25 «Предел возможного». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.35 Клуб путешественников.
- 11.35 Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы.
- 14.55 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Карл Маркс».
- 15.25 Играет С. Орехов (гитара).
- 15.50 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда, академиком АМН СССР Е. Н. Мешалкиным.
- 16.30 Рассказывают наши корреспонденты.
- 17.00 Арии из опер в исполнении народного артиста РСФСР Р. Ибрагимова.
- 17.20 Мультфильм «Белая шкурка».
- 17.30 Народное творчество.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Дворец Марли».
- 18.40 Мир и молодежь.
- 19.20 Премьера художественного телефильма «Предел возможного». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «О балете». Советский современный балет.
- 22.15 Сегодня в мире.

ХОРОШЕЕТ СЕЛО

Немало сделала для однопосельчачьих в нынешнем союзе постоянная комиссия сельского Совета по транспорту, дорожному строительству и благоустройству.

По инициативе членов комиссии были прогредированы улицы всех населенных пунктов, находящихся на территории сельского Совета, проложено 400 квадратных метров асфальтового тротуара. Благоустроен парк в селе Покровском, очищен от сухих деревьев, мусора. Летом в парке были поставлены качели и песочница для детей, молодежь собралась на сделанной здесь волейбольной площадке. Парк огорожен новым штакетником. Также в селе отремонтировано 4 водоразборных колонки и 9 колодцев. За два последних месяца на улицах Покровского установлено 50 светильников.

В том, что постоянно хорошеет наше село, есть большая заслуга членов комиссии Владимира Робертовича Кербса, Николая Андреевича Чадова, активистов Дмитрия Яковлевича Анцибулина, Юрия Ивановича Красносельских. Конечно, многое еще предстоит сделать депутатам и их помощникам по благоустройству села. Серьезные проблемы, например, предстоит решить на улице Заречной. Но, думаю, что к концу созыва комиссия выполнит все поставленные перед ней задачи.

В. СТАДУХИН,
председатель Покровского сельского Совета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАВИСИТ ОТ НАС

Сейчас поголовье на Клевакинской молочнотоварной ферме превысило тысячу голов. В коллектив влилось много новых работников. Трудности реорганизации усугубляются еще и тем, что большая часть корпусов по-настоящему не готова к зиме. В результате надон резко упали: составляют 6,2 — 6,5 килограмма от коровы, тогда как для выполнения плана ферма должна получать по 8 килограммов.

Разговоры о подготовке фермы начались в совхозе еще летом. В сентябре на партийном собрании конкретно обсудили все вопросы, связанные с переходным периодом. Коммунисты требовали быстрого завершения ремонта животноводческих помещений. Но когда в октябре вернулись к этому вопросу, оказалось, что мало что с места сдвинулось. На расширенном совещании у директора главный инженер совхоза коммунист Н. Г. Абакумов заявил, что к 26 октября все корпуса Клевакинской фермы будут готовы к зиме.

Но слова его оказались брошенными на ветер.

И теперь некоторые говорят у нас: раз уж директор вместе с секретарем парткома не сумели добиться от главных специалистов выполнения своих обещаний, что может наша небольшая партийная организация. Коммунистов у нас в общем-то не так уж и мало — 21 человек, но в животноводстве работает только трое: доярка фермы Н. Н. Тычкина, бригадир фермы молодняка Н. С. Каракуян и я. Вот почему на состоявшемся второго ноября заседании партийного комитета совхоза встал вопрос об увеличении партийной прослойки среди животноводов. А резервы для пополнения рядов есть. И нам надо здорово поработать в этом направлении. Тем более молодым есть с кого брать пример. Это и член райкома КПСС Н. А. Забелин, и член парткома совхоза В. М. Брусицын — они оба входят в бюро нашей цеховой парторганизации. Это и трактористка Л. Е. Гришанова.

И на ферме есть свои передовики. Выполняют план доярки Н. Д. Черникова и З. С. Меньшенина. Пример в труде показывают доярки М. Н. Ушакова, Н. С. Родичева, М. А. Мишина, скотники В. И. Александров, Н. Г. Трухнин и другие. Именно через наших передовиков мы усиливаем влияние на жизнь коллектива, который, как говорилось, пополнился новыми людьми. Вместе с профсоюзными активистами организуем социалистическое соревнование за выполнение планов, добиваемся гласности трудового соперничества. Большой эффект приносят общие собрания, на которых обсуждаем случаи нарушений трудовой дисциплины, говорим о предстоящих задачах.

Пополнение партийной организации, повышение ее боевности, влияния на производственные дела — вот вопросы, которые коммунистов Клевакинской цеховой парторганизации волнуют больше всего. И мы не только говорим об этом, но и шаг за шагом продвигаемся к их выполнению.

А. ИЛЬИН,
секретарь Клевакинской цеховой парторганизации совхоза имени Ленина.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Сестры наши милосердые!» Так обращаются в письмах ветераны минувшей войны к женщинам села Кирово (Киевская область). Осенью 1941 года около двух месяцев действовал в этом селе (тогда оно называлось Кучаково), на оккупированной территории, госпиталь для красноармейцев. Жители села под покровом ночи вывезли с поля боя около пяти сот раненых. Рискуюя собственной жизнью, делясь тем немногим, что имели сами, спасли и вернули в строй полтысячи воинов.

На снимке: еще одно письмо получили сегодня Ольга Кирилловна Пашенко и бывшая заведующая сельским здравпунктом, инициатор создания подпольного госпиталя Евдокия Степановна Горунович.

Фото В. Соловьева.
Фотохроника ТАСС.



В ЭТОМ году народные контролеры Бродовского совхоза провели 22 проверки на различных участках производства. 8 из них приходится на последние три месяца — август, сентябрь, октябрь, период уборочной страды. В это время дозорные рассмотрели немало заявлений рабочих, специалистов хозяйства, указывающих на серьезные недостатки в работе. Главной задачей народных контролеров считают не увеличение количества проверок и рассмотренных заявлений, а повышение их эффективности. Как говорил на Всесоюзном совещании народных контролеров Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко «...всякую проверку следует непременно доводить до конца, не отступать, пока положение не исправлено. Значит, в работе народных контролеров должны быть слиты воедино проверка, предупреждение и исправление недостатков». К этому стремятся и бродовские дозорные: 6 октября в головную группу НК посту-

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ПОЛПУТИ

пило заявление от бригадира Щербакосовского отделения И. Д. Филипского, который сообщал о неудовлетворительном состоянии телятника на ферме. После капитального ремонта строители оставили здесь много недоделок. Опасно загонять скот, невозможно завозить корма на тракторе, ни на лошади. Обращался бригадир к прорабу, но ничего не изменилось. Меры начали принимать дозорные совхоза. И вот 18 октября председатель головной группы народного контроля А. А. Пospelов записал в журнале: «Строители полностью закончили работы в телятнике».

30 августа народный контроль рассматривал заявление кладовщика АИСТА О. М. Ошурковой. Она писала о том, что семенное и фуражное зерно сгнивает в неотрмонти-

рованные склады, где во время дождя протекает крыша. Предупреждала об этом кладовщик главного агронома, но положение не изменилось. И вот зерно начало «гореть». Через несколько дней, после того, как за дело взялись народные контролеры, крышу зерносклада покрыли дополнительной пленкой.

Казалось бы, случай на АИСТе должен стать предупреждением для всех, кто отвечал за хранение зерна. Тем более, в нынешнюю дождливую осень относиться к нему нужно было особенно бережно. Но этого не произошло. Есть здесь и вина дозорных. Не предали они широкой огласке факт, о котором рассказала О. М. Ошуркова, не критиковали виновных. Может быть, поэтому такое нарушение повторилось. Трижды — 14,

20 и 25 сентября — члены головной группы НК проверяли хранение зерна на открытых площадках и в буртах. Трижды отмечали: зерно греется, трижды предупреждали В. И. Язовских, Л. Н. Лопатину, Ю. П. Кошкина. Только после этого были приняты необходимые меры для сохранения зерна.

К сожалению, есть в Бродовском совхозе и другие примеры, когда народные контролеры забывали проследить, что же изменилось после их проверок. 17 августа провели рейд по качеству закладки силоса в траншеи. Обнаружили, что траншеи для силосования не готовы: на дне стояла вода, необрущенные остатки силоса проросли травой. Контролеры предупредили начальника кормоцеха Г. А. Дресвянкина, главного агронома Л. Н. Лопатину. А 23 августа к директору сов-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

ТАКИЕ РАЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В первичных комсомольских организациях района заканчиваются отчетно-выборные собрания. Уже сейчас можно видеть, как поработала молодежь, наши комсомольские вожаки. В большинстве своем на предприятиях и в учреждениях собрания прошли торжественно, поделовому. Запомнилось, как оперативно обсудили свои проблемы и наметили пути исправления недостатков комсомольцы Синарского карьерно-шебеночного карьера. Сразу же стали заметны результаты этого решительного настроя в работе нового секретаря комитета ВЛКСМ Людмилы Сурничиной. Не балует себя молодежь Нового Бьта интересными мероприятиями. Такая ситуация не устраивает Людмилу. И сейчас она объединяет комсомольцев Синарского карьера, Новобьтской больницы и восьмилетней школы для того, чтобы сорбша проводить субботники, вечера отдыха для молодежи, спортивные соревнования.

Как всегда, организованно провели собрания комсомольцы Сосновского и Бродовского совхозов, где секретарями комитетов ВЛКСМ уже не первый год Галина Фалалева и Ольга Костицына. К сожалению, долго говорить об успешной работе комитетов ВЛКСМ не приходится. Примеров для подражания у нас еще мало. Лишь со второго раза смогли провести отчетно-выборное собрание комсомольцы совхозов Травянский, Колчеданский, Каменский, «Мамино». Покровской картонной фабрики.

Особо нужно сказать о работе комитетов

ВЛКСМ в совхозах имени Ленина и Кисловском. Вся их деятельность заключается пока лишь в уплате членских взносов, да и то не всегда своевременно. Секретарь комитета ВЛКСМ С. Ваганов никак не может собрать комсомольцев. Сроки собрания постоянно переносятся и все по «объективным» причинам. Главная причина в том, что Ваганов даже не пытался что-либо предпринять. Быть может, Сергей очень загружен делами? Однако, никто в совхозе не смог нам объяснить, чем именно занят секретарь, и где он может находиться в рабочее время. За нерадивость с него строго спросили. Но хочется также задать вопрос членам парткома совхоза имени Ленина, какое влияние оказывают на комсомол коммунисты, как помогают воспитывать молодежь в соответствии с требованиями Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи?»

За неудовлетворительную работу комитетов ВЛКСМ нельзя снимать ответственности и с работников райкома комсомола. Только совместными усилиями удастся справиться с трудностями, сделать так, чтобы жизнь комсомольцев в совхозах Кисловский, имени Ленина и других была не менее интересной, чем в комсомольских организациях Бродовского и Сосновского совхозов.

А. ВАГЕНЛЕЙТНЕР,
инструктор РК ВЛКСМ.

хоза Ю. П. Кошкину поступило заявление от главного зоотехника Г. П. Петуховой. Оказывается, кормозаготовители закладывали силос уже в другую, неподготовленную яму, где дно не завалено щебнем, не закреплены поставленные бетонные плиты, что запрещается по технике безопасности. Пришлось вторично народным контролерам обратиться к главному агроному и начальнику кормоцеха, выпустили они и «тревожный сигнал». Лишь тогда траншеи были очищены.

Этот пример еще раз доказывает, что нельзя дозорным останавливаться на полпути, ограничиваться одной лишь проверкой. Обязательно нужно контролировать, как выполняются их замечания. Большой эффект придала бы рейдам и гласности, сообщения о том, какие недостатки выявлены, как они исправлены. И тогда работа головной и цеховых групп народного контроля Бродовского совхоза будет еще успешней.

Е. КАЗАНЦЕВА.

